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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, por videoconferência, realizou-se a décima 1 

nona reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues Souza, diretor 2 

do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com a presença dos 3 

seguintes membros: Sra. Alessandra Mathyas, representante da WWF-Brasil; Sr. Saulo Lira, suplente da 4 

WWF-Brasil; Sr. Marco Villela, representante do Governo do Estado; Sr. Emerson Cunha de Araújo, 5 

representante do SENAI-AM; Sr. Igor Mineiro, representante da Prefeitura Municipal de Manaus; Cel. 6 

Luciano Farias Santos, representante do Comando Militar da Amazônia; Sr. Jesse Rodrigues, 7 

representante da SUFRAMA; Sr. Aristóteles Neto, representante da CIAMA; Sra. Noira Auzier, 8 

representante do SEBRAE-AM; Sra. Raquel Caldas, representante da CIGAS; Sr. Fernando Folhadela, 9 

suplente da CIAMA; Sr. Gilberto Arsiolli, representante da ABIN; Sr. José Maria Ypiranga de Carvalho, 10 

representante do Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável – INEDES; Profa. Lucielen Nunes 11 

Barroso Nascimento, representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas 12 

– IFAM; Sr. Vinicius Oliveira, representando do IEMA e, Sr. Márcio Silva de Lira, representante da ENEVA 13 

S.A. Dando início à reunião, após saudar a todos o presidente deu início aos informes. O Presidente 14 

informou que nos dias 14 e 15 de março estará ocorrendo, paralelamente, o evento Amazônia Sustentável 15 

e Fórum Internacional Amazônia de Baixo Carbono, ambos apoiados pelo CDEAM e o Fórum de Energia, 16 

solicitando a presença de todos. Em seguida informou que o CDEAM e o SEBRAE-AM estão definindo 17 

estratégias para estimular as micro e pequenas empresas a adotarem práticas ESG e tão logo estejam 18 

definidas as ações estas serão informadas. O Presidente franqueou a palavras para quem desejasse fazer 19 

informe, manifestando-se o Sr. Vinicius Oliveira, representante do IEMA, que comentou acerca da Feira 20 

Energia e Comunidades que realizar-se-á no período de 09 a 12 de maio em Belém e assim que a 21 

programação estiver finalizada esta será disponibilizada. Não havendo mais informes o Presidente deu 22 

início à reunião tratando do primeiro ponto da pauta, qual seja: apreciação da ata da décima oitava 23 

reunião do FPE. Prestado os esclarecimentos foi posta em votação sendo aprovada com duas abstenções. 24 

Para tratar do segundo ponto da pauta, o presidente agradeceu a presença e passou a palavra para o Sr. 25 

Dionísios Vossos, Superintendente de Novos Negócios da empresa BBFuels para que ele discorresse 26 

acerca das ações da empresa. Com a palavra o Sr. Dionísios fez sua apresentação. Ato contínuo foi 27 

franqueada a palavra para as perguntas, sendo todas respondidas. O presidente reiterou o agradecimento 28 

e registrou o interesse do retorno da BBFuels para aprofundar a explanação sobre algumas ações da 29 

empresa, recebendo aceno positivo do palestrante. Para tratar do terceiro ponto da pauta, o Presidente 30 

agradeceu a presença e franqueou a palavra ao Sr. Fábio Gobeth da empresa Transportes Bertolini para 31 

discorrer sobre o tema Balsa Açaí, a primeira indústria móvel e flutuante do mundo. Com a palavra o 32 

palestrante fez sua apresentação e ao final respondeu a todos os questionamentos. O Presidente 33 

agradeceu ao palestrante e deu continuação à reunião. Para tratar do quarto ponto da pauta, foi 34 

franqueada a palavra ao Sr. Marco Villela, Secretário Executivo de Mineração, Energia, Petróleo e Gás 35 

para apresentar as Ações do Governo do Estado do Amazonas na área de Energia. O Sr. Marco Villela fez 36 

sua exposição e, ao final, respondeu aos questionamentos. Em seguida o Presidente deu início às 37 

tratativas do quinto ponto de pauta, apresentando os objetivos a serem perseguidos pelo FPE no ano de 38 

2023. Feita a exposição foram aprovados pelo FPE os seguintes objetivos: i) Apoiar a efetiva 39 

operacionalização da lei 5.350; ii) Trabalhar pela aprovação da lei de criação do Fundo Estadual de 40 

Energia; iii) Trabalhar nos pontos das diretrizes e estratégias propostos para a SEDECTI; iv) Agregar 41 

parceiros para realizar evento para movimentar o setor energético regional e que possa ser perenizado 42 

e; v) Avaliar a factibilidade de criação de grupos técnicos de trabalho. Durante as discussões, o Sr. Marco 43 
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Villela informou que na primeira reunião do Conselho Estadual de Energia, que está sendo recomposto, 44 

será apreciada a minuta de Lei para criação do Fundo Estadual de Energia. Por fim, o Presidente prestou 45 

esclarecimentos acerca do questionamento feito pelo Sr. José Maria, representante do INEDES, sobre as 46 

oportunidades para geração hidrocinética na região amazônica. Nada mais havendo a tratar, o presidente 47 

deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 48 


